

2020年上海市第三届市民运动会上海市市民足球节圆满落幕

抗疫英雄与足坛名宿同场竞技

11月22日,2020年上海市第三届市民运动会上海市市民足球节在上海绿地申花康桥训练基地圆满落幕,华山医院的抗疫英雄们与沪上足球明星上演了一场别开生面的明星足球挑战赛,为今年的市民足球节画上了充满意义的句号。

专题撰稿 本报记者 龚哲汇

线上线下联动 市民足球节 释放积极信号

作为落实《中国足球改革发展总体方案》精神的一项重要举措,上海市市民足球节于2015年7月诞生,至今已连续举办六年。在这个受新冠肺炎疫情影响的特殊年份里,随着抗疫斗争取得重大战略成果,这道有口皆碑的体育文化盛宴继续以多样的形式来到市民百姓中,带领大家一同释放足球激情,感受团结拼搏的足球氛围。

“我们整个社会目前都处于复工复产的阶段,老百姓对于疫情防控充满了信心,我们也取得了阶段性的胜利。随着体育场所、电影院的逐步开放,我们正愈发接近回归到正常的生活当中,包括市民足球节的开幕同样也是一个非常积极的信号。”开幕式上,华山医院副院长、华山医院援鄂医疗队总领队马昕曾这样阐述市民足球节举办的意义。

自8月22日开幕以来,市民足球节紧密围绕上海市第三届市民运动会“健康上海,人人来赛”的主题,开展了多项重磅赛事及活动。无论是“申蓝齐聚”球迷观赛活动、“上港攻势”球迷观赛活动、球迷故事论坛等线下活动,还是创意视频挑战赛、“申花之夜”直播带货等线上活动,都得到了沪上球迷朋友的诸多好评。“抗击新冠肺炎疫情之下,我关注到今年创新了很多线上的足球活动,同样办得非常好,通过这些方式,能让更多人感受到足球的快乐。”担任11月22日市民足球节球迷故事论坛嘉宾的吴金贵说道。

诸多线上线下活动也弥补了在今年这个特殊的年份,往年广受欢迎的球迷进俱乐部等活动无法开展带来的遗憾。“去年我有幸被抽中了进申花基地的名额,但因为时间冲突最终不得不放弃了,没想到今年运气这么好,又抽到了球迷论坛的名额。今年这样的情况下,还能举办这种高质量的球迷活动,能与足球明星面对面,真的是太不容易了。”球迷王先生参与了球迷故事论坛,他说非常荣幸能与吴金贵、谢晖两位中国职业足球教练共话足球。

市民足球节系列活动圆满落幕,但对喜欢足球的人来说,只要心怀热爱,天天都是属于足球的节日。未来,市民足球节将继续奉行社会效益优先,坚持以社会多元共办、服务公益民生为赛事组织宗旨,线下办赛与线上活动联动开展,面向全社会足球爱好者,打造基础更加坚固的海派足球文化和沪上球迷文化。



本版摄影 本报记者 陈嘉明



李发红医生(左)和同事演唱原创歌曲



球员们在场上的英姿

上海明星队致敬英雄—— 申花:欢迎常来康桥

“骨科、运动康复科、麻醉科、外科……来的医生真不少啊!”20位上海足坛名宿坐在台下,互相讨论着眼前一一登场的“华山英雄队”队员们,这批来自不同科室的医务工作人员,俨然成了本次市民运动会市民足球节真正的“明星”。

在闭幕式上,华山医院的医务工作人员代表演唱了歌曲《春暖武汉》,当一幕幕熟悉的场景在大屏幕上播放时,不少足坛名宿举起手机,拍摄下这令人动容的一幕,“向所有医务工作者致敬,没有他们就没有我们的今天。”原申花球员李诚铭说道,“作为一名普通市民,对于他们‘舍小家,为大家’的精神只有尊敬。”

其实这不是华山医院的医生们第一次来到康桥训练基地了,在这之前,华山医院足球队曾经参加过绿地集团举办的比赛。“此前其实就有过交手,其实有很多医务工作人员踢得还是相当不错的。”原上海绿地申花球员,现在担任申花青训教练的陶金说道,“看

得出来他们很热爱足球这项运动。”20位足坛名宿和20位医务工作人员混编组成两队,上下半时各30分钟的比赛,双方都不乏亮眼表现。在“华山英雄队”中,一位女队员的球技更是得到了众人的称赞,“看这个拿球动作,肯定有三四年的专业训练。”场上的队友们主动与她寻求配合,在边路屡屡制造杀机。

场上踢得一片火热,场下足坛名宿们与医生也聊得起劲,有的球员甚至向医生询问自己最近遇到的“小毛病”,“其实我们运动员平时接触医生的时间很多的,尤其是运动康复科的医生。”赛前,刘大祥找到两位运动康复科的医生与他们合影留念。值得一提的是,此前为申花队中受伤队员朱辰杰做手术的医生,正是来自华山医院,“感谢他们所做的一切,与他们进行友谊赛也是我们足球界表达谢意的方式。”上海绿地申花足球俱乐部青训总监严翔说道,“康桥基地欢迎医务工作人员踢球比赛。”

一年一度明星足球挑战赛 今年来了抗疫英雄

2020年上海市第三届市民运动会上海市市民足球节闭幕式暨明星足球挑战赛由上海市第三届市民运动会组委会、新民晚报社主办,上海市社会体育管理中心(上海市体育竞赛管理中心)、上海市足球协会、上海东体传媒有限公司承办,上海绿地申花足球俱乐部、华山医院协办。

上海市体育局党组成员、副局长陆灏,新民晚报社副总编辑杜曼,上海市体育局群体处处长桂劲松,上海市足球协会秘书长林毅,华山医院党委副书记、纪委书记高继明等领导嘉宾出席仪式。

赠送球衣、授旗仪式、倾情献唱……除了每年应邀而来的豪华沪上足球明星阵容,闭幕式上更因来了诸多华山医院的抗疫医生而充满了温情。上海绿地申花足球俱乐部总经理助理、青训总监严翔为华山医院赠送签名球衣;著名中国足球教练朱炯以及华山医院运动医学科医生姚伟作为代表,分别接过了上海明星队以及华山英雄队的大旗。

随后,一曲华山医院李发红医生原创的、曾在疫情期间感动无数人的歌曲《春暖武汉》也在现场由李医生与她的同事共同唱响。岁月安好、山河无恙,正是有了逆行而上的医疗工作者

的付出,抗击新冠肺炎疫情的斗争取得了重大战略成果,我们的各项体育赛事、体育活动才得以顺利开展。“特别感谢医疗工作人员们的付出,万众一心、不怕困难的精神,也在激励着我们运动员,甚至是每个平凡人。”在康桥“主场”欢迎和致敬英雄,俱乐部青训总监严翔由衷说道。

作为抗击这场新冠肺炎疫情的最大功臣,不少医护人员在日常生活中也会通过足球这项运动强身健体、调节身心,以更好地投入到日常紧张的医护工作中。二十位华山医院医生前来参赛,与上海明星队共同奉献了一场精彩的明星足球挑战赛。

“没想到今天能在现场与电视上的职业运动员们切磋球技,非常感谢市民足球节邀请我们。”来自华山医院运动康复科的姚伟医生说道。而作为历年明星足球挑战赛主角的上海明星队,无论是“老申花”王赞、李诚铭、沈龙元、郑科伟等,还是原国脚、足坛名宿刘越、李彦、朱琪、胡云峰等,此次也都甘当配角,将主角的光环留给了在场的每一位华山英雄队成员。“感谢医护人员为我们安好的生活做出的贡献,能和他们一起踢这样一场比赛,我也觉得非常荣幸。”原申花队员、上海绿地申花足球俱乐部青训教练陶金说道。

华山英雄队—— 市民足球节鼓舞人心

本报记者 薛思佳

“通过市民足球节的平台,通过我们和足球明星的同场竞技,希望能给到市民更多鼓励。在社会各界的关心下,有市政府的保障和支持,有医务人员给大家保驾护航,大家可以安心生活,一切都能够正常开展。我们相信疫情总会过去。”华山医院党委副书记、纪委书记高继明说道,作为华山英雄队的领队,他带领着一众医生、护士脱掉白大褂,走上绿茵场,通过足球这项运动让大家暂时撇去工作中的压力和烦恼,得到身心上的放松。

面对近期上海先后出现新冠肺炎确诊病例,高继明再次强调大家在外出行运动时,需要做好个人的防护工作,“我们推荐大家更多参与到户外活动当中,在出行期间要戴好口罩,保持一定的社交距离,回家的时候要记得洗手。”高继明坦言大众在警惕的同时,没有必要对偶发病例产生过度的恐慌,完全可以继续按照自己正常的节奏进行工作和生活,“我们可以注意到,在大家做好防护、遵守防疫措施的前提下,市民在参加运动的过程中都是非常安全的,所以我们还是鼓励大家多多锻炼,提高自身免疫力。”